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Διευθυντές/τριες 

Σχολείων Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και  

Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής  Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

Υπεύθυνους Εξεταστικών Κέντρων 

 

Θέμα: Παροχή διευκολύνσεων σε άτομα με ειδικές ανάγκες  

κατά τη διάρκεια των Παγκύπριων Εξετάσεων Πρόσβασης 2026 

 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

(ΥΠΑΝ) ανακοινώνει τα ακόλουθα: 

Α. Η Ειδική Επιτροπή, που ορίστηκε από την Υπουργό Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας βάσει των περί Διεξαγωγής των Παγκύπριων Εξετάσεων Πρόσβασης στα 

Ανώτερα και Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΑΑΕΙ) της Κύπρου και Ελλάδας 

Νόμων του 2017 έως 2022, για παραχώρηση διευκολύνσεων σε υποψηφίους/ες 

που είναι άτομα με ειδικές ανάγκες, αποφάσισε την παροχή διευκολύνσεων και 

προχώρησε στην ενημέρωση των εν λόγω υποψηφίων για το είδος των 

διευκολύνσεων που θα τους παραχωρηθούν κατά τις Παγκύπριες Εξετάσεις 

Πρόσβασης 2026 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1).  

Σημειώνεται ότι έχουν αποσταλεί στους/στις Υπευθύνους/ες των Εξεταστικών 

Κέντρων οι καταστάσεις όπου φαίνονται οι υποψήφιοι/ες στους οποίους θα 

παραχωρηθούν διευκολύνσεις, καθώς και το είδος των διευκολύνσεων που θα 

παραχωρηθούν ανά εξεταζόμενο μάθημα.  

Β. Τα ονόματα των υποψηφίων στους/στις οποίους/ες θα παραχωρηθούν ειδικές 

διευκολύνσεις κατά τη διάρκεια των Παγκύπριων Εξετάσεων Πρόσβασης 2026, 

βρίσκονται στα παρουσιολόγια, αρχίζοντας από την αίθουσα εξέτασης που φέρει 

τον αριθμό «1».  

Ως εκ τούτου, όπου είναι εφικτό, όλα τα Εξεταστικά Κέντρα ορίζουν αίθουσες 

διευκολύνσεων στο ισόγειο του σχολείου, κοντά σε χώρους υγιεινής. 

Θα πρέπει, επίσης, εκτός από τους/τις δύο επιτηρητές/τριες που θα βρίσκονται 

μέσα στην αίθουσα της εξέτασης να οριστεί και ένας/μια τουλάχιστον 

αναπληρωτής/τρια επιτηρητής/τρια που θα βρίσκεται συνεχώς έξω από την αίθουσα 

αυτή, για χειρισμό των περιπτώσεων έκτακτης ανάγκης. 

Υποψήφιοι/ες στους/στις οποίους/ες έχουν παραχωρηθεί διευκολύνσεις μετά την 

εκτύπωση των σχετικών καταστάσεων, πιθανόν να εμφανίζονται και σε 

παρουσιολόγια άλλων αιθουσών. 
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Γ. Το Εξεταστικό Κέντρο στο οποίο ανήκει υποψήφιος/α ο/η οποίος/α χρησιμοποιεί 

τροχοκάθισμα μεριμνά ώστε να του/της προσφερθούν διευκολύνσεις για τη 

διακίνησή του/της προς την αίθουσα της εξέτασης και τον χώρο υγιεινής, 

δεδομένου, βεβαίως, ότι τις χρειάζεται. 

Δ. Σε περίπτωση που η Ειδική Επιτροπή Παροχής Διευκολύνσεων παραχωρήσει 

οποιεσδήποτε άλλες διευκολύνσεις (Κωδ. Διευκόλυνσης 9), αυτές θα επεξηγηθούν 

ξεχωριστά στους/στις Υπεύθυνους/ες των Εξεταστικών Κέντρων.  

Ε. Τα τετράδια απαντήσεων των υποψηφίων στους/στις οποίους/ες παραχωρήθηκαν 

διευκολύνσεις, αναμειγνύονται με τα υπόλοιπα τετράδια του Εξεταστικού Κέντρου 

και δεν αναγράφεται οτιδήποτε που να δηλώνει την ταυτότητα του/της 

υποψηφίου/ας και των επιτηρητών/τριών. Επίσης, τα τετράδια δεν πρέπει να 

φέρουν καμία ένδειξη για το ότι ανήκουν σε άτομα με ειδικές ανάγκες. 

ΣΤ. Στην περίπτωση που κάποιος/α υποψήφιος/α παρουσιάσει επιστολή της αρμόδιας 

για παροχή διευκολύνσεων Ειδικής Επιτροπής του ΥΠΑΝ, αλλά το όνομά του/της, 

εκ παραδρομής, δεν βρίσκεται στον κατάλογο υποψηφίων για διευκολύνσεις, ο/η 

Υπεύθυνος/η του Εξεταστικού Κέντρου, ενημερώνει άμεσα την Υπηρεσία 

Εξετάσεων. 

Ζ. Στην περίπτωση που η Ειδική Επιτροπή για παροχή Διευκολύνσεων έχει 

αποφασίσει η εξέταση κάποιου μαθήματος να γίνει εκτός Σχολείου/Εξεταστικού 

Κέντρου (π.χ. σπίτι, νοσοκομείο κλπ), μετά το πέρας της εξέτασης, οι δύο 

οριζόμενοι/ες επιτηρητές/τριες στην παρουσία του/της υποψηφίου/ας κλείνουν το 

τετράδιο απαντήσεων σε φάκελο ασφαλείας, το μεταφέρουν με τη δέουσα προσοχή 

και το παραδίδουν στον/στην Υπεύθυνο/η του Εξεταστικού Κέντρου, ο/η οποίος/α 

το αναμειγνύει με τα υπόλοιπα τετράδια του Εξεταστικού Κέντρου. 

Η. Τονίζεται ότι η παροχή διευκολύνσεων κατά τη διάρκεια των εξετάσεων: 

I. Στοχεύει στη διασφάλιση των θεσμοθετημένων δικαιωμάτων των ατόμων με 

ειδικές ανάγκες, κατά τη διάρκεια των Παγκύπριων Εξετάσεων Πρόσβασης, ως 

αντιστάθμισμα της αναπηρίας ή του ειδικού προβλήματος που αντιμετωπίζουν,  

II. διαφυλάσσει το αδιάβλητο των Παγκύπριων Εξετάσεων Πρόσβασης, και  

III. δεν δίνει προβάδισμα σε οποιονδήποτε/οποιαδήποτε υποψήφιο/α ή ομάδα 

υποψηφίων. 

Για οποιεσδήποτε διευκρινήσεις ή απορίες παρακαλείστε όπως επικοινωνήσετε με την 

Υπηρεσία Εξετάσεων, τηλ. 22582933/934 

 

 

 

Δρ Τέρψα Κωνσταντινίδου Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης Δρ Γιώργος Κουτσίδης 

Διευθύντρια  Διευθυντής  Αν. Διευθυντής  

Ανώτερης Εκπαίδευσης Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

 Εκπαίδευσης και Κατάρτισης  

 


